



百样人生，百种况味。每天，在城市和农村，在高楼和平房，在山野和街巷，人们生活着、劳作着、奔忙着，织绘出一幅幅平凡却又美好的画面，共同为美丽中国添砖加瓦。

本报开辟专栏“百姓故事”，以第一人称讲述的方式，记录发生在我们身边的感人的、励志的、有趣的、给人以教育和启示的片段。

0314-2150902，晚报热线欢迎您的来电，期待您的参与。

夜路上 小女孩哭着拦车……

本期人物：左建国
职业：承德工务段职工
年龄：46岁

我是一名退役军人，现在是承德工务段下板城线路车间一名专职司机。

那天晚上8点左右，承德工务段发布了蓝色预警，我根据车间安排，开着单位的工程车去平泉线路工区备班出巡。下了国道拐入村道不久，我突然看到一个小女孩站在道路中央，正在拦截来往的车辆。漆黑的路上行人稀少，有两辆车没停，直接开走了。

我虽然心里打鼓，但还是把车开到了跟前儿。小女孩浑身是土，抹着眼泪，见我停车急忙跑过来哭喊道：“救救我妈妈，救救我妹妹！”

我第一反应是她们可能遇到了坏人，便赶紧下车。小姑

娘在前面带路，我带上手电筒等工具紧随其后。没跑几步，就看到一辆电动三轮车侧翻在道路斜坡上，孩子母亲左腿被压在车下动弹不得，我抓紧跑过去询问伤情。

孩子母亲见有人来，情绪激动地对我喊：“快救我女儿，救我女儿，她压在下面了，她喘不上气来了！”

我一看，一个小女孩面部朝上躺在三轮车尾部，被车栏杆结实实地压住胸口，面部发紫，口鼻出血，看上去伤得很严重。但是，电动三轮车另一侧抵在道路斜坡上，加上车身重量有四五百斤，我难以将它抬起。情况十分危急，我来不及多想，只能使出浑身的力气抬车，勉强抬起一个缝隙。终于，孩子母亲抽出了

腿。我手上已经开始吃不住劲了，但是一想到我闺女跟这小孩差不多年纪，为人父母的感同身受，就拼命支撑到孩子母亲成功将女儿从三轮车下拽出。现在想想，我还是会双手发抖。

孩子已经昏迷了，我赶紧说：“我开车送你们去医院！别担心，我带着钱呢。”

此时，孩子父亲赶过来了，开车把母女三人送去了医院。

经过紧急救治，孩子脱离了生命危险，留院观察。

“再晚送来一会儿，后果不堪设想。”听到医生这么说，我不禁松了一口气。

孩子没事就好，我悄悄地走出医院，赶赴工作岗位。

本报记者 于丽静 整理
通讯员 张占友 林宏彬

中午睡觉腿边发凉 竟是黑蛇爬上了床

本报讯（记者杨宁）“中午睡着睡着感觉腿边发凉，睁眼一看竟是一条黑蛇正在我被窝里面蠕动，这可把我吓坏了。”前不久，家住宽城龙须门镇的张先生午睡时，一条蛇钻进了被窝，幸好这条蛇并没有毒性，也未伤人。最终，在其他村民的帮助下，张先生将其放生。

据张先生介绍，当天中午，他吃完饭不久便上床午休，腿边传来了丝丝凉意，感觉有什么冰凉的东西在腿边滑过。他掀开被子看了一下，谁知竟有一条黑蛇正在蠕动。

“吓得我当时就翻身蹦下了床，然后就看到那条蛇在我的被窝里团成了一团，仿佛也盯着我，并没有离开的打算。我赶紧出门喊来了几个邻居帮忙，最终大家用棍子和叉子合力将蛇弄进了袋子里，然后拿到山上放生了。”张先生告诉记者，村子就在山脚下，这个季节上山偶尔能看见蛇，但蛇跑到人家里钻进被窝的情况自己还是头一次遇到。接下来，他要在家中布置一些驱蛇的东西，以防其再次“光临”。

女子摔倒脚踝骨折 幸亏有人及时伸援手

本报讯（记者王玉洁）8月5日，在兴隆县站前路，一位女士摔倒在人行道上受了伤，幸亏该县城管局执法大队队员发现，及时将其送到医院接受治疗。

当天，兴隆县城管局执法大队队员正在日常巡查，经过站前路时，看到一位女士摔倒在人行道上。队员们赶紧上前查看，发现该女士脚踝部分受伤比较严重，于是立即拨打了120急救电话，经120指导就近送往兴隆县骨伤医院就诊，并与女士家人取得了联系。

因该女士患有较多慢性病，在该县骨伤医院简单治疗后，执法队员又协助家属将其送至县人民医院进行治疗。经初步诊断，伤者脚踝处有3处骨折，需留院观察治疗。

目前，该女士伤情稳定，正在医院接受进一步治疗。“多亏你们帮忙，实在太感谢了！”女士家属不断道谢。

寓学于乐解放家长 口算练习机成孩子新宠

本报讯（记者韩雯雯）孩子喜欢益智闯关游戏，但家长一心盼着孩子努力学习，一款便携式闯关口算练习机应运而生，成了孩子们的新宠，孩子在游戏中锻炼了数学口算能力，家长也能得到解放。

8月7日，市区一家餐厅内，一对父母带着一对双胞胎男孩儿在等餐，俩孩子一人掏出一个“游戏机”玩了起来。妈妈对此非但没有阻止，还笑着说，一会儿看看谁的成绩好。

记者观察到，原来俩孩子玩的并非单纯的游戏机，而是自动出题、自动批改的口算练习机。这位妈妈说：“孩子学好数学，口算是基础，平时得多练习，不但要看正确率，还要计时。孩子天天面对练习册，很容易觉得枯燥，进而产生厌烦心理，家长检查也闹心。口算练习机寓教于乐，完全解决了问题。”

记者在网看到，这种口算练习机单价从几十元到几百元不等。商家介绍，口算练习机拥有200万以上的口算题库，不容易撞题，能让孩子像玩游戏一样轻松练口算，出题、批改、复习统统都能交给它。对于年龄尚小的孩子来说，趣味性非常重要，直接决定了能不能坚持下来，而用口算练习机就像打游戏，让孩子轻松掌握了口算技巧，训练数学逻辑思维能力。寓学于乐中就让孩子提升了学习兴趣。



井盖松动存隐患

8月9日，市民李女士打来电话反映，中兴路有一处井盖错位，已经两天了，希望有人修一下。随后，记者来到该处，看到确有一井盖发生偏移，旁边立着一个显眼的物件以提示往来行人注意。

“昨天井盖半张着，后来有人把它复位了，但没完全恢复。现在井盖还是松动的，希望相关工作人员及时维修，以免对过往群众造成伤害。”一位市民说。

彭晓彤 摄

孩子酷爱游乐场 家长办卡频繁常造成浪费

本报讯（记者彭晓彤）躺在沙滩玩沙，坐在池边钓鱼……假期里，室内游乐场成了家长常带孩子去的地方。孩子们玩得开心，一些家长却吐槽道：“只要看见游乐场，孩子就想进来玩，一来二去，办了一堆游乐场的卡。我们除了放假很少有时间陪孩子来玩，这些卡又都有时间限制，过期就不能用了，真是太浪费了。”

8月7日，记者走访了市区

几家儿童游乐场，看到在游乐场内有读书的，有钓鱼的，有玩沙子的，游乐项目繁多。一位家长说：“这些是不同人经营的，想玩的话得分别办卡。我住在高新区，已经在一些游乐场办了5张卡，上次来双桥区逛街，闺女说想玩沙子，我就在商场里的游乐场也办了卡。我们不常来这边，眼看卡要过期了，趁周末赶紧带孩子过来玩一趟。以后一定理性消费，不然太浪费了。”

采访中，不少家长均吐槽办卡太多以至于将卡遗忘。“孩子酷爱游乐场，走到哪玩到哪，我已经给他办了十几张卡了。卡太多，我自己都忘记在哪办过了，有的就去过一次，直到过期很久后才发现。后来我想了个办法，在记事本里记录下办过什么类型的卡，并且标注出使用期限，时不时打开记事本里看一看，计划性地带孩子去玩，合理利用以免浪费。”宝妈池女士说。